

无人驾驶出租车改装成本呈持续下降

广州自动驾驶出租车明年可达260辆

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员市交通宣报道 6月30日下午,粤港澳大湾区自动驾驶产业联盟工作会在广州举行。新快报记者了解到,联盟积极推动自动驾驶出租车应用落地工作,广州公交集团白云出租、文远知行和科学城公司合资成立了“文远粤行”。目前,文远知行无人驾驶出租车车队达100辆规模,明年内达到260辆。

每辆车一天能接十多单

车侧贴有明亮的流线型自动驾驶标识,车顶不停旋转的是激光雷达,周围配备多个摄像头,车内安装智能显示屏……6月30日下午,新快报记者看到在科学城地铁站附近,看到天蓝色的自动驾驶出租车时不时经过。

“目前每辆无人驾驶出租车,一天

可以接十多单,没有发现一起交通事故(件)。”粤港澳大湾区自动驾驶产业联盟理事长、广州公交集团大数据总监谢振东告诉记者。据介绍,无人驾驶出租车改装成本已经从两年前每台车200多万元降到50万元到100万元,且呈持续下降趋势。

目前在科学城相关路段,市民可以下载高德、weRide goAPP打到自动驾驶出租车。有的APP免费体验,有的起步价12元。

汽车能自动拐弯避让行人

坐上自动驾驶的出租车,体验感如何?记者通过叫车软件,打到了自动驾驶出租车进行试乘。发现目前的无人驾驶还未真正做到“无人”。按照相关规定,目前车内会有一名安全员。安全员双手离开方向盘,汽车能自动运

行,在公路上开得很稳,拐弯、避让行人,都是全自动。

自动驾驶出租车配备有激光雷达、专业摄像头,通过多传感器融合的方法,实现360度全方位感知。车上的激光雷达传感器和摄像头,就像是汽车的眼睛,将四周的情况传输给电脑,智能的车载电脑会即时分析当前路况,然后计算最佳的输出指令来控制车辆的行驶状态。而车上的安全员,则通过旁边的显示屏,实时关注车辆行驶路线等信息。

据介绍,无人化是自动驾驶发展的终极目标。文远知行(文远粤行)在广州推出自动驾驶出行服务基础上,利用5G、车联网(LTE-V2X)毫秒级低延时服务支撑,即将步入取消安全员、迈入运营级5G远程驾驶新阶段。

广州南沙警方打掉

一特大电信网络诈骗团伙

初步串并案件40余宗,涉案金额达800余万元

新快报讯 记者彭程 通讯员郑善因

林辉报道 近日,广州南沙警方结合“飓风2020”打击治理电信网络诈骗犯罪专项行动部署,在东莞、汕尾、广州从化等地展开统一收网行动,打掉一个特大电信网络诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人5人,查获作案电脑1台、手机21部、POS机14台及银行卡一批,初步串并案件40余宗,累计涉案金额高达800余万元。

今年3月,南沙警方接到汪女士报案称,其被一名自称是“联合国驻叙利亚维和部队军医”的男子诈骗67.5万元。民警进一步了解得知,该男子通过一个微信群添加汪女士为好友,以“联合国驻叙利亚维和部队军医”的身份与汪女士聊天,取得其信任。该男子自称打算离开“联合国维和部队”,以找替代医生、没有交通工具、需要租一架飞机、人在机场被扣押等理由,要求汪女士转账到其提供的银行卡上。汪女士陆续向对方转账共8笔,累计67.5万元。在该男子再次以“飞机被扣押”为由要求转账时,汪女士这才意识到被骗并报案。

民警进一步调查发现,此案案情复杂、涉案人数较多且分布地域较广。南沙警方成立专案组,经过一个多月的侦查,终于锁定李某、陈某等5人有重大作案嫌疑,并分析出涉案人员的落脚情况和涉案资金的流动方向。其后,南沙警方迅速制定抓捕计划,兵分多路,在东莞、汕尾、广州从化展开统一收网行动,一举抓获李某等5名犯罪嫌疑人。

据经办民警介绍,该团伙是冒充“联合国驻叙利亚维和部队军医”,逐步取得事主信任,然后一步步“套路”事主。在警方串并出的同类案件中,该团伙也会冒充“美国大兵”,与目标事主建立感情,再达到骗取钱财的目的。

目前,嫌疑人李某等人因涉嫌诈骗罪已被依法执行逮捕,案件仍在进一步侦办中。

茂名市中级人民法院宣判一起涉黑案
开设赌场倒卖土地
“村霸”三兄弟获刑

新快报讯 记者何生廷 通讯员全小晴 杨彩珍报道 6月30日,广东省茂名市中级人民法院依法对一起44人涉黑案作出一审公开宣判。主犯谢英达、谢英波、谢金平共同或分别构成组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、聚众斗殴罪、非法拘禁罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪、非法吸收公众存款罪、非法转让、倒卖土地使用权罪、非法出售濒危野生动物制品罪、行贿罪、重婚罪,数罪并罚,分别被判处有期徒刑二十五年、二十四年、二十三年,并处没收个人全部财产。

其余41名被告人分别被判处有期徒刑十三年至一年九个月,并处没收财产或罚金。全案判处没收财产和罚金超8000万元,没收不动产30余处,追缴违法所得近5000万元。

凉茶里偷加西药 11家凉茶店被查封

新快报讯 记者彭程 通讯员欧阳积俊陈玉敏报道 近日,新快报记者了解到,广州番禺警方在当前开展的“飓风2020”专项行动中,查处了一批非法凉茶店铺,抓获涉案人员15名,缴获有毒有害凉茶原材料一批。

办案民警在番禺区范围内的凉茶铺随机取样40份,送相关部门进行检测,结果显示:送检40份样品中,有15份样品不同程度含有西药“对乙酰氨基酚”“氯苯那敏”“布洛芬”“马来酸氯苯那敏”“甲硝唑”等成分,不符合国家食品安全法规定。

根据检测结果,番禺警方迅速锁定了11家非法添加西药的凉茶商家,并开展分批收网行动,分别在沙湾镇、钟村街、市桥街、沙头街和大石街等镇街查处11家凉茶店铺,依法抓获嫌疑人15名。经审讯,11名商家经营者均对为增加销量、在店内凉茶中非法添加西药成分的行为供认不讳,该11家凉茶店铺已被依法查封。目前,案件仍在进一步侦办中。



■广州番禺警方开展“飓风2020”专项行动中,查处了一批非法凉茶店铺。

2个假烟窝点被捣毁 现场缴获假烟4万条

新快报讯 记者彭程 通讯员黄佳成 张毅涛报道 假烟的生产制造环境差、工序简、成本低、利润高,有少数不法分子为牟取暴利,不惜铤而走险非法经营假烟。近日,广州市公安局黄埔分局联合黄埔烟草专卖局,侦破一宗非法经营假烟案件,捣毁非法经营假烟窝点2个,抓获犯罪嫌疑人2名,现场缴获假冒42个品牌的香烟4万条,涉案车辆2辆,缴获的假冒香烟市场价格初步估算约700万元。

出租屋作为储存假烟窝点

5月下旬,黄埔警方接到群众举报,称在黄埔区新龙镇有人涉嫌非法经营假冒伪劣香烟,且假烟数量巨大。黄埔警方立即组织食药环侦大队、网警大队,会同黄埔烟草专卖局展开全面侦查。经多部门协同作战,发现一名有非法经营假烟前科的人员张某(男,

33岁),近期伙同另一男子李某(34岁)频繁驾驶车辆,在黄埔区、天河区等地昼夜出没,搬运怀疑为假烟的货物,疑似“重操旧业”。

警方经深入调查发现,2020年初,张某等人租用新龙镇洋田村出租屋作为储存假烟的窝点,将在广东韶关等地“进货”的假烟(该假烟生产窝点已被打掉)转运在此储存,企图利用农村路面狭窄、交通不便的地形及陌生人出入较少的环境为掩护。为掌握窝点周边情况,张某等人还在出租屋附近安装了视频监控。

缴获假冒42个品牌香烟

办案民警通过调查,还发现张某等人一般在凌晨活动,张某负责指挥联络,李某负责配合运输存储,两人交替驾驶多辆经过改装的商务车,在黄埔、天河等地将假烟分包后,转运到珠

三角地区出售,形成了假烟存储、运输和销售的链条。张某等人还同时租用了新龙镇九龙大道某居民小区出租屋,作为假冒香烟分散储存的窝点。

经过一个多月的缜密侦查,黄埔警方基本掌握了犯罪嫌疑人的作案规律,锁定了存储假烟窝点的具体位置。6月10日,黄埔警方组织食药环侦大队、网警大队、巡特警大队、巡回侦查二队等单位警力,会同黄埔烟草专卖局,开展联合收网行动,分别在洋田村、九龙大道某居民小区捣毁存储假烟窝点2处,现场抓获犯罪嫌疑人张某、李某,查扣涉案车辆2辆、便携式卷烟打码机1台,缴获假冒“中×”“双×”“玉×”等42个品牌种类的香烟共4万条。

目前,犯罪嫌疑人张某、李某因涉嫌非法经营,已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。